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Imiona i nazwisko głównego użytkownika 
lub nazwa jednosktki  

1. Województwo 

2. Powiat 

3. Gmina 

4. Miejscowość 

Ankieter statystyczny w miejscu 
zamieszkania użytkownika gospodarstwa 
wylosowanego do badania 

5. Ulica 

6. Nr domu   nr mieszkania 

7. Telefon 

R-r-zb 

Badanie plonów zbóż oraz 
rzepaku i rzepiku 

 
w 2012 r. Termin przekazania 

do 24 sierpnia 2012 r. z danymi 
za rok 2012 

Obowiązek przekazywania danych statystycznych wynika z art. 30 pkt 3 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. Nr 88, poz. 439, 
z późn. zm.) oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 lipca 2011 r. w sprawie programu badań statystycznych statystyki publicznej na rok 2012 
(Dz. U. Nr 173, poz. 1030, z późn. zm.). 

       Województwo/ Powiat/ Gmina 

 

         Numer gospodarstwa rolnego w Statystycznym Rejestrze 
Gospodarstw Rolnych i Leśnych 
 

              Numer identyfikacyjny - REGON użytkownika gospodarstwa 
(wpisywać od pierwszej kratki z lewej strony)    

 

                 
(e-mail użytkownika gospodarstwa rolnego – WYPEŁNIAĆ WIELKIMI LITERAMI) 

Dział 1. CHARAKTERYSTYKA GOSPODARSTWA 

Wyszczególnienie ha a 

Powierzchnia gruntów ogółem w gospodarstwie 1   

w tym powierzchnia użytków rolnych 2   

 

Dział 2. POWIERZCHNIA ZASIEWÓW, ZBIORY I PLONY 

Powierzchnia uprawy 
Wyszczególnienie 

ha a 
Zbiory w dt Plon z 1 ha w dt 

0 1 2 3 

ozima 01     
Pszenica 

jara 02     

Żyto 03     

ozimy 04     
Jęczmień 

jary 05     

Owies 06     

ozime 07     
Pszenżyto 

jare 08     

ozime 09     
Mieszanki zbożowe 
(bez strączkowych) jare 10     

Gryka 11     

Proso 12     

Pozostałe zbożowe 13     

ozimy 14     
Rzepak i rzepik 

jary 15     

Uwaga: Dane w rubryce 2 powinny być podawane w liczbach całkowitych. Dane w rubryce 3 powinny być podawane z jednym miejscem po przecinku. 
 

 
(podpis osoby przeprowadzającej badanie) 



Dział 3. SZACUNKOWE ROZLICZENIE KIERUNKÓW PRZYCHODÓW I ROZCHODÓW ZBÓŻ (BEZ RZEPAKU I RZEPIKU) W 2012/2013 

Przychody Rozchody
z zakupu sprzedaż 

zapasy wg 
stanu w dniu 
1 VII 2012 r. 

zbiory 
z bieżącego 

roku ogółem 
w tym 

nasiona 
(na siew) 

razem 
(suma 
rubryk 
1+2+3) 

na siew 
ogółem 

w tym na 
targowis- 

kach 
i między- 
sąsiedzka 

zużycie na 
samoza- 

opatrzenie 

zużycie na 
paszę 

straty 
w przecho- 
wywaniu 

razem (suma 
rubryk 

6+7+9+10+11) 

Różnicaa) 
przychody- 
rozchody 
(rubryki 
5−12) 

Wyszczególnienie 

w decytonachb)  
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Zboża ogółemc) 1              

pszenica 2              

w tym 
żyto 3              

a) Przewidywalny stan zapasów na koniec roku gospodarczego 2012/2013, tj. w dniu 30 VI 2013 r. b) W liczbach całkowitych. c) Pszenica, żyto, jęczmień, owies, pszenżyto, mieszanki zbożowe, gryka, proso, pozostałe zbożowe, kukurydza 
na ziarno (łącznie z paszami treściwymi z zakupu) 

 

Numer ankietera  
Czytelny podpis ankietera  Data przeprowadzenia wywiadu 

Czas trwania wywiadu (w minutach)  
 

Objaśnienia do formularza R-r-zb 
Uwaga: W e-mailu każdy znak powinien zostać wpisany w odrębnej kratce. 
Przykład wypełniania e-maila: 

Z E N O N . K O W A L S K I @ X X X . Y Y Y . P L   
 

1. Dane o powierzchni uprawy poszczególnych zbóż powinny dotyczyć powierzchni wg stanu na 
koniec czerwca br., a więc łącznie z powierzchniami, na których wystąpiły gradobicia, susza, 
wylegnięcia, podtopienia itp. w okresie po 30 VI 2012 r. 

2. Dla wypełnienia rubryki 2 działu 2 ankieter (rzeczoznawca) ustala z rolnikiem wielkość 
zebranej w br. masy poszczególnych zbóż w gospodarstwie (w dt) z podanej powierzchni ich uprawy. 
Dla sprawdzenia poprawności i logiczności podanych przez rolnika wielkości ankieter oblicza 
wydajność (plony) w dt/ha, dzieląc zbiory (rubryka 2) przez powierzchnię (rubryka 1). 

3. Dla wypełnienia działu 3 ankieter (rzeczoznawca) ustala z rolnikiem kolejne elementy strony 
przychodowej i rozchodowej rozliczenia zbóż w badanym gospodarstwie, a mianowicie: 

W wierszu 1 dotyczącym ,,Zbóż ogółem” – w rubryce 1 należy wpisać wielkość określającą ilość 
zbóż (łącznie z paszami treściwymi z zakupu), jaka w dniu 1 lipca 2012 r. znajdowała się 
w gospodarstwie rolnika: 

– w rubryce 2 ankieter wpisuje sumę zbiorów podanych w dziale 2 (rubryka 2 wiersze 01 do 
13) i doszacunek zbiorów kukurydzy na ziarno, 

– w rubryce 3 – należy zapytać rolnika, ile ziarna i pasz treściwych łącznie przewiduje zakupić 
w okresie od 1 VII 2012 r. do 30 VI 2013 r. (na nasiona, na samozaopatrzenie, paszę); nie należy 
jednak liczyć zakupów mąki, kaszy i makaronów na zaopatrzenie gospodarstwa domowego, 

– w rubryce 4 – należy wpisać tę wielkość, która określa tylko zakupy materiału siewnego, 

– w rubryce 5 – należy obliczyć łączne przychody zbóż w gospodarstwie szacowane na rok 
gospodarczy 2012/2013, sumując dane z rubryk 1+2+3, 

– wielkość podana w rubryce 6 powinna określać łączną ilość ziarna zbóż, jaka zostanie wysiana 
jesienią i wiosną, zarówno z przeznaczeniem na zbiór ziarna, jak i poplonów do zbioru w formie 
zielonki, 

– w rubryce 7 – należy wpisać oszacowaną wielkość dotyczącą masy zbóż, która zostanie 
sprzedana do punktu skupu, na targowiskach i sprzedana lub darowana, np. sąsiadom, 

– w rubryce 8 – wydzielić tylko tę wielkość sprzedaży, która będzie realizowana na targowiskach 
i wśród sąsiadów, 

– w rubryce 9 – należy wpisać wielkość określającą ilość zbóż zużytych w gospodarstwie 
domowym w formie mąki, kaszy, po zmieleniu ziarna z własnych zasobów (ze zbiorów lub 
zakupów ziarna), 

– w rubryce 10 – należy oszacować ogólną masę zbóż i pasz treściwych, która zostanie 
przeznaczona i zużyta na spasanie w ciągu całego roku gospodarczego 2012/2013, 

– w rubryce 11 – należy wpisać wielkość oszacowanych strat, jakie wystąpią w okresie 
przechowywania ziarna i pasz treściwych (gryzonie, naturalne ubytki itp.), 

– po zsumowaniu strony rozchodowej rubryki 12 (suma rubryk 6+7+9+10+11) – należy obliczyć 
również różnicę między przychodami i rozchodami zbóż ogółem – rubryka 13. 
W wierszu 2 analogicznie jak w wierszu 1 należy oszacować dane dotyczące przychodów 

i rozchodów tylko ziarna pszenicy, natomiast w wierszu 3 tylko ziarna żyta. 


